

北交所昨日开市

甬企球冠电缆成为首批亮相企业之一



昨日,北京证券交易所揭牌暨开市仪式现场。新华社发

昨日,北京证券交易所正式开市,首批上市股票81只,其中71只为精选层平移股票,另有10只首日集中上市新股。宁波企业球冠电缆(834682)是从新三板精选层平移到北交所的71家企业之一,这意味着宁波A股上市公司达到104家。

新股和老股行情分化

从今年9月2日,宣告设立北交所,打造服务创新型中小企业主阵地的消息出炉,到首批企业挂牌上市,历时仅74天,见证了我国资本市场的“北交所速度”。

与沪深交易所不同,北交所瞄准“创新型中小企业”的精准定位,服务对象“更早、更小、更新”。

由于新股不设涨跌幅,在投资者的追捧下,10只新股集体大涨,其中N同心涨势最猛,涨幅达493.67%;N志晟、N大地、N晶赛的涨幅也超过200%;新股中涨幅最小也达到112.31%。

反观北交所精选层“老股”,表现则相对比较理性,涨跌互现。截至收盘,德瑞锂电、安徽凤凰、德众汽车等9只个股上涨。下跌的个股达到59只,其中,同辉信息、股图网联、拾比佰、长虹能源等15只个股的跌幅超过10%。

“首板有我”光彩延续

在中国资本市场改革的大潮中,“宁波板块”不断进击。2019年7月,科创板迎来首批上市的25家企业,其中的容百科技来自宁波;2020年7月,新三板精选层成为资本市场主角,在首批晋层挂牌交易的32家企业中,宁波企业球冠电缆跻身其中;2020年8月,宁波卡倍亿又成为首批18家创业板注册制上市企业之一。

如今,“首板有我”光彩延续,球冠电缆是一家专业从事电线、电缆的研发、生产和销售的国家级高新技术企业和国际性电缆服务商,公司拥有国内外一流的生产设备和检测装备,高压超高压交联电力电缆、中低压电力电缆、电器装备用电线、特种电缆等产品已广泛应用国家电网、南方电网、石油石化、航空航天等国内外重点工程领域。

据介绍,球冠电缆还拥有浙江省级“工程技术中心”及院士工作站,承担了国家级项目课题攻克任务,是多项国家及行业标准的制定者。随着创新能力的提升,近年来球冠持续推出以高压直流电缆、轨道交通电缆、航空航天电缆为代表的新一代产品。

球冠电缆董事、总经理陈永直表示:“成功登陆北交所,有利于公司加速技术创新、

截至11月12日,有超过210万户投资者预约开通北交所合格投资者权限,加上精选层71家公司原有投资者,开市后合计可参与北交所交易的投资者超400万户,由此可见投资者对北交所的关注。

从行业分布来看,首批登陆北交所的81家企业中,属于工业领域的有25家、信息技术领域的21家、材料领域的11家。此外,还有10家来自医疗保健领域、可选消费领域的有9家、日常消费领域的有3家、公用事业领域的有2家。

这一次,专精特新企业大放异彩,在首批81家公司中占了17家,而且还有更多企业正在赶来的路上。有投资人表示,北交所的开市畅通了中小企业的退出路径,也丰富了创投的退出渠道,行业整体退出效率的提升可以激发创投机构投资这些企业的热情。

吸纳优秀人才、开拓市场空间、打造核心竞争力,对公司发展战略的实现具有极其重要的促进意义。”

值得一提的是,宁波在北交所“后备军”比较充足。截至目前,宁波在新三板创新层挂牌的企业有15家,且挂牌时间均超过12个月。按照北交所上市制度安排,这15家宁波企业有望尽快亮相北交所。

通过对新三板创新层的15家宁波企业的公告搜索,记者发现,有几家公司符合精选层财务标准,也“官宣”了备战精选层,比如卓奥科技等就是有望晋级精选层的“种子选手”。

此外,在新三板基础层挂牌的宁波企业还有68家,作为“后备军”,这批宁波企业未来均有希望登陆北交所。

宁波是全国制造业单项冠军“第一城”,拥有60余家国家级制造业单项冠军。而宁波国家级专精特新“小巨人”企业总数也已达182家,在全国排名第三,仅次于上海、北京。而北交所的定位十分清晰,即为中小型创新企业服务,这尤其为眼下火热的群体专精特新企业带来利好,以往不是很受关注的它们将有更多的机会站上资本的舞台。

记者 王婧

引来超200家机构调研 “公募一哥”张坤也现身了 宁波银行有啥看点?

11月12日,宁波银行披露的投资者关系活动记录表显示:11月10日,共有212家机构参与该公司调研,其中包括易方达基金、招商基金、中欧基金等88家公募基金,盈峰资本、敦和投资等56家私募。其中,“公募一哥”张坤的现身引起各方关注。

“资本巨鳄”都在关心啥?

宁波银行是我国城商行标杆,今年前三季度,宁波银行也一如既往地交出了一份惊艳的成绩单,营收和归母净利润双双实现两位数的同比增长。具体来看,三季度单季度利润增速约40%,表现强劲。前三季度实现营业收入388.78亿元,同比增长28.48%;实现归属于母公司股东的净利润143.07亿元,同比增长26.94%。

从调研内容来看,蜂拥而来的大佬们主要把焦点放在了宁波银行风险管理、业务发展等方面。

据介绍,宁波银行近年来通过借助金融科技赋能,提供差异化的金融服务方案;加大服务实体经济力度,零售公司全覆盖进程加快,小微企业客户的服务体系逐步完善;陆续搭建财富管理和私人银行体系。

体现在业绩数据上,今年前三季度,财富管理、国际结算、投资银行、资产托管等轻资本业务对宁波银行的盈利贡献不断提升,非息收入占比稳步提升。在资产质量方面,宁波银行的不良生成率低于1%。

调研中,宁波银行表示,该行逐步建立起一套兼顾银行业务经营与全面风险防范的长效机制,资产质量持续保持在较好水平,银行稳健经营的能力和水平在进一步提升。

据了解,目前,宁波银行在浙江、北京、上海、广东、江苏等5个省市设有16家分行,已基本实现所在经营区域网点全覆盖,重点布局强乡重镇,潜在业务空间广阔,加之商业模式能够较好地契合各区域市场的特点,总分支行高效联动、密切配合,分支机构在区域市场的竞争力稳步提升,逐步向区域本土主流银行迈进。

近期多家宁波上市公司获关注

此前披露的三季报来看,银行板块已成为公募基金调仓方向之一。其中,张坤大举加仓平安银行,旗下的易方达蓝筹精选和易方达优质精选分别为平安银行的第六大和第七大流通股股东。此外,张坤管理的易方达优质企业三年持有的前十大重仓股中,新增招商银行。

实际上,除了宁波银行,还有8家宁波A股上市公司也获得了机构的关注造访。

其中,天邦股份在调研互动中就前三季度近20亿元的净利润亏损分解做了说明,坦言三季度的结果实际在一季度已经奠定了,很多都是一季度决策的结果,并透露未来目标将断奶仔猪成本由当前的600元左右控制到300元以内,育肥方面要从目前近200元的代养费做到17元左右,这一大幅度的成本控制争取在年底前完成,表现出天邦的业绩提成潜力。

总体来看,上市公司开诚布公组织调研活动,对于许多中小投资者来说,也是多了一个近距离了解公司经营近况的渠道。而热闹过后,能否切实留住资本,还需要更好的业绩来证明。

记者 史曼